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- A kolozsvári 
i Temesvár, szeptember 17. 

A romániai szakszervezetek kikül- 

döttei két hét előtt Bukarestben ösz- 

szejöttek és értekezletet akartak tar- 

tani. Mint ismeretes, a fővárosi szigu- 

ranca a munkásvezetőket letartóztatta. 

A letartóztatás azon a cimen történt, 

hogy az értekezlet megtartására nem 

kértek előzetesen engedélyt és hogy 

azon kommunista ügyeket is meg 
- akartak beszélni. A letartóztatott mun- 
en kásvezérek - köztük Müller Kál- 

ké. mán temesvári szakszervezeti titkár és 
Orosz szakszervezeti megbizott - 

éhségsztrájkot kezdtek, 
amely ma is tart. 
A Szakszervezetek Országos Szö- 

vetsége több izben interveniált a kor- 
mánynál a letartóztatott munkásvezé- 

rek szabadonbocsátása érdekében, 
6 azonban eredménytelenül. Erre elha- 
s tározták, hogy országszerte gyüléseket 

tartanak, melyeken egyöntetüen elha- 
tározzák, hogy társaik érdekében kér- 

vényeket intéznek a kormányhoz. A 
ttemesvári szakszervezetek kedden es- 

tére hivták össze a gyülést, amelyen 
kimondták, hogy memorandumot szer- 
kesztenek és azt a kormányhoz való 
továbbitás végett a prefektushoz jut- 
tatják és hogy ebben a küldöttségben 
valamennyi szakszervezet vezetői részt- 
vesznek. 
A határozat értelmében tegnap dél- 

ben körülbelül száz szakszervezeti 
vezetőember gyülekezett össze a Mun- 
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2 kásotthonban, ahonnan a 

prefektura elé vonultak. 
H A rendőrség, amely a nagy küldöttség- 

ről előre értesülve volt, szintén kivo- 
p nult, azonban közbelépésre nem volt 
- ok, mert az utcákon való keresztül- 

vonulás rendben és minden incidens 
nélkül ment végbe. Mikor a küldött- 

; ség a Dóm-térre a prefektura elé ér- 
2 kezett, akkorára már sok kiváncsi né- 
. ző is csatlakozott a menethez. 

Bejan Kornél helyettesprefektus 
értesülvén ajküldöttségről, azt a kiván- 
ságát fejezte ki, hogy a munkások 
válasszanak egy négy-öt tagból álló 
bizottságot, amely kivánságaikat tol- 

mácsolja. Voltak, akik amellett foglal- 
tak állást, hogy ragaszkodnak ahhoz, 
hogy valamennyien járuljanak a pre- 
iektus elé s köztük és a kapu előtt 

J szolgálatot teljesitő Craciun detek- 
tivkommiszárius között vita támadt, 
mire a komiszárius az ellenkezők kö- 
zül Cs eh Andrást és Kozma Jánost 

letartóztatta. 
Mihailescu rendőrigazgató egy 

munkásküldöttségnek, amely érdekük- 
ben eljárt, kijelentette, hogy ügyüket 

megvizsgálja és amennyiben letartóz- 
tatásukra nincsen ok, őket csütörtökön 
délelőtt szabadon bocsátja. 
Közben a megyei prefektura épü- 

lete előtt összegyült munkásság elha- 
tározta, hogy eleget tesz Bejan he- 
lyettesprefektus óhajtásának és csak 

isebb küldöttséget meneszt hozzá, 
mig a többiek az eredményre a téren 
várakoznak. Öttagu küldöttség jelent 
meg zubprefektusi hivatalban és 

ján Kornél prefektusnak azzal, hogy 
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: Munkásletartóztatások Temesvárott 
szakszervezeti titkár tiltott röpcédulái. - 
azt juttassa el a kormányhoz és ugyan- 
akkor azt is kérték a prefektustól 
hogy a legujabb letartóztatások ügyé- 
ben interveniáljon. 
Bejan Kornél figyelemmel hall- 

gatta meg a deputáció szónokát, át- 
vette a kérvényt, majd igéretet tett, 

hogy azt Bukarestben illetékes helyre 
juttatja. Ami a letartóztatások ügyét 
illeti, 

érdeklődni fog 

az iránt, hogy a dolog miként áll és 
ha módjában lesz, közbenjárását latba 
fogja vetni. Ezt természetesen csak 
annyiban teheti meg, amennyiben be- 
avaikozása más hatósági rendelkezést 
nem sért. 
A küldöttség megköszönte a pre- 

fektus szavait és visszatért a téren 
nyugodtan várakozó tömeghez, amely- 
nek referáltak a prefektussal foly- 
tatott beszélgetés eredményéről. A 
munkásság csendben hallgatta meg 
szónokát és azután rendben elvonult, 

illetve szétoszlott. 
A Bukarestben letartóztatott mun- 

kásvezérek szabadonbocsátása érdeké- 
ben megindult 
szerdán délelőtt egy 

ujabb letartóztatás 

is történt Temesvárott. A Szakszer- 

vezetek Országos Szövetségének ko- 

lozsvári központja ugyanis röplapokat 

küldött Temesvárra a munkások között 

való terjesztés céljából. Ezek a röp- 

lapok arra buzditják a munkásságot, 

hogy ne nyugodjék bele vezetőinek 

letartóztatásába és szabadonbocsátásuk 

érdekében vegyen igénybe minden 

törvényes eszközt. Minthogy azon- 

ban ezeket a röpcédulákat, melyek a 

kolozsvári Fraternitas nyomdában ké- 

szültek, Temesvárott cenzurálás nél- 

kül terjesztették, a sziguranca meg- 

keresésére Craciun komiszárus Bag a 

János szakszervezeti titkárt elővezette 

a szigurancára, ahol tiltott plakát. 

terjesztés cimén letartóztatták. A mun- 
kásságnak Bejan helyettesprefektusnál 

járt küldöttsége Baga érdekében is 

kért közbenjárást. 
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Az iskolai beiratások eredménye 
kedvezőötlen a temesvári intézetekben 

Temesvár, szeptember 17. 

Szeretem őket. Nagyon. A kicsiket, 

akik most hagyták el a IV. elemi kü- 

szöbét és a hideg kongásu folyosókon 

várják a felvételi vizsga eredményét. 

Az élet az kegyetlen és téged kis tiz- 

éves sem kimél, hamar kell megtanul- 

nod, hogy mi az a drukk. A szivem- 

hez van nőve mind, mert a xxx felé 

közeledő életmesgyém mindjobban el- 

távolodik tőlük, nem is tudom, miért 

is sietnek annyira az évek. 

Irigylem a 15 évest, akit most csap 

meg a férfiui önérzet első szele, énjé- 

be hamarosan gyökeret ver az önálló- 

ság tudata. Tudjátok ti mi az ötödi- 

kesnek lenni? Hosszu nadrág, bus va- 

sárnapokon tánciskola: bimbódzó sze- 

relem előhirnöke. Az ólmos, szürke őszi 

eső szakadatlan végigsuhintja az ódon 

iskolák falát és ugy érzem, olyan na- 

gyon nehéz most szürke statisztikai 

adatokkal telitett riportot irni. Szeret- 

nék a régi tizéves szivemmel beszélni, 

szeretnék ujra a drukk kereszt-tüzén 

átesni, szeretnék ismét csüngő szere- 

tettel vagy a félelem egy nemével ma- 

gas, kopottas ruháju emberekre nézni, 

a tanárokra. Igen a tanárok. Nem vál- 

toztak semmit, a nadrágjuk most is 
gyürött néhol rojtos. Ez az egyetlen 

régi ismerősöm a rojtos nadrág. 

Mosolygós leányfejek kandikálnak ki 

a „Carmen Sylva" nagy bejáró ablak- 
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Zürichben a lei 2.55, Párisban 1035. 

: zZürichi zárlat: 

88 Berlin 123:30, Newyork 518725, Páris 24-45, Prága 1535, Belgrád 9:25, 
Varsó 87:50, Am- 

sterdam 20830, London 2511, Milano 21740, Budapest 7270, Bukarest 2-55, Bécs 715-. 

Bukaresti zárlat: 

: Devizák: Páris 082, London 1006, Newyork 206.-, Milano 825, Zürich 40- 

Bécs 29:20, Prága 6.10. Valuták: Napoleon 780, mátka 48:50, Leva 150, török font 114, 

angol font 995, francia frank 9.80, svájci frank 39 -, lira 8.40, drachma 3440, dinár 3.55, 

dollár 205, lengyel márka 35, osztrák silling 29, magyar korona 2850, szokol 605. 

Temesvári magánforgalom: 

Dollár 206, angol font 1005, francia frank 9:35, svájci frank 4015, lira [860, 

szokol 6-10, dinár 3 64, magyar korona 340,0sztrák silling 29-00. 

, 

Makszimális árak: Fehérliszt 18.50, fél barna liszt 14.50, barnaliszt 11, [fehér kenyér 
16 lei, félbarna kenyér 15 lei, barna kenyér 10, marhahus 35, sertéshus 49, zsir 64 lei.. 

Piaci árak: Tojás darabja 540, burgonya kilója 4, paradicsom ő, hagyma 4, szilva 

4-6, szöllő 16-18, dió 20-30, őszi barack 5-16, csirke párja 80-120, pulyka darabja 1
50-160 L 

Buza 870-880, tengeri 500-510, uj tengeri 550-540, árpa 500-510,sörár
pa 650- 

660, rozs 600, zab 5140-515, köles 530 lei métermázsánkint ab felad
ó állomás. 

mozgalom kapcsán 

tábláin. Tizenegyévesek. A szemük 

már csintalan. Az egyik előzékenyen 

ajtót tár, a többiek arca csendes mo- 

solyra derül, restellem magam. Néhol 

fojtott kacaj csendül a széles boltives 

folyosóra. 

- Igazán sajnálom, most folynak a 

felvételi, a javitó vizsgálatok, legtöb- 
ben, különösen a vidékiek csak szep- 

tember 26-án, tanévkezdetre jönnek be. 

Csak 200-an iratkoztak be eddig, a ta- 
valyi 400-al szemben. 

Már is kezet szoritok Fodor direk- 
torral. Gyanus oldalpillantást vetek az 

egyik professzor - kisasszonyra. Tet- 

szett nekem. A lépcső felé tartok, ün- 
nepi arcot vágok, titokban keresem az 
előbbi szöszke kislányt. 

Valahogyan komolyabb hangulat üli 
meg a „Diaconovici Logát", persze a 
fiuk jobban átérzik az életet. Adatot itt 
sem kapok, majd jóval később, az uj 
tanügyi szabályzat nagyon körülmé- 
nyes. A falhoz bus gyerekember tá- 
maszkodik, az apja szótlanul nézi, siri 

csönd van kettőjük között. Megbukott 
az ötödikes felvételin: A gyerek nehéz 

sóhajokat hallat. 
= Pista fiam ne szomorkodj, most 

még sajog az uj seb, nem is a te hi- 
bád ez a bukás, menjünk haza, otthon 
megbeszéljük, hogy milyen mestersé- 

get tanulsz. Hidd el, még megköszönöd 
az életnek ezt a pofont. 

A fiu kétkedően néz apjára, szemé- 
ben csendes rezignáció tüze csillog, az 
apa karon fogja ember fiát, bandukol- 
nak le a lépcsőn. Nem tudom - azt 
hiszem - a szememre nedvesség ült. 
Utánuk néztem. 

A kisebbségi iskolákat veszem sorra. 
Ugyanazok a szinek, ugyanaz a kép fo- 
gad. Itt sem tudok pontos statisztikai 
adatokat kapni. A piaristáknál, az ál- 
lami német-magyar lyceumban, a zsi- 
dó gimnáziumban csak panaszt hallok. 
A tavalyihoz képest feltünően csökkent 
a tanulók száma. Az apák kezdenek 
reálisak lenni, az élet nagyon is meg- 
szoritotta őket. Az egyik professzor 
készséggel ad felvilágositást: 

- Sok kisebbségi diák ment át az ál- 
lami iskolákba, a szülők nem birják a 
terheket. A számarány csökkenése az 
összes erdélyi és bánsági iskolákban ál- 
talános jelenség, mig az ókirályságban 
az iskolák tulzsufoltak, oka ennek ta- 
lán az a körülmény, hogy nálunk két 
évvel előbb tört ki a háboru, mint az 
ókirályságban s igy a születési arány 
is csökkent.. Átlag 3020-al kevesebb 
idén a tanuló a tavalyihoz képest. 
Kedvező a helyzet az állami keres- 

kedelmiben és a „Notre Dame' iskolák- 
Dan, itt a beiratkozások száma a ta- 
valyihoz képest emelkedést mutat. 

Az uccán vagyok ismét. Az eső az 
arcom csapja, a cseppek végig gördül- 
nek a gallérom aljára, összehuzom ma- 
gam, vékony kabátom melegébe, mert 

fázom. Az élet nagyon megváltoztatta 
a kicsik, a szivemhez-nőttek sorsát is. 

Régi kacajok, pajzán, tréfacsináló, bol- 
dog iskolások merre vagytok? Régi 

kedvek, diákcsinyek tettesei, hancuró- 

zó kis hadsereg hova vesztetek el? AZ 

utódok arcán gond ül, szomoruak, nem 
is érzik, hogy diákok, már tudják mi 
az élet.... 



2. oldal 

A magyar 
telepesek ügye 
a minisztertanács előtt 

Bukarest, szept. 17. 

A holnapi minisztertanács, melyen 
Vaitoianu közlekedésügyi miniszter 
fog elnökölni, rendkivül érdekesnek 
igérkezik. Az ülésen a magyar te- 
lepesek ügye is szóba kerül. Hatá- 
rozatot ebben az ügyben nem hoz- 
nak, mert nem akarnak a miniszter- 
elnök nélkül dönteni és igy meg- 
várják Bratianunak Karlsbadból való 
hazaérkezését. Beavatottak szerint 
a minisztertanács foglalkozik azzal 
a kérdéssel is, hogy miként lehetne 
megakadályozni a kisebbségeknek 
panaszaikkal a külföldhöz való for- 
dulását. Erre vonatkozólag több 
javaslat van készen és azokat a 
kormány tagjai megvitatják. A bel- 
ügyminiszter javaslata az, hogy ál- 
litsanak fel egy külön erdélyi ml- 
niszteriumot, amely főleg a kisebb- 
ségek ügyeivel foglalkoznék. Az 
erdélyi miniszterium a belügyminisz- 
terium keretében müködnék. Ebben a 
kérdésben is csak akkor fognak ha- 
tározni, mikor a miniszterelnök ha- 
zatért. 

Fali Leo meghalt 

Szükszava beécsi távirat jelenti, 
hogy Fall Leo, a világhirü zene- 
szerző rövid betegeskedés után várat- 
lanul meghalt. Fall Leo egyike volt a 
legnagyobb operettzeneszerzőknek, 
akinek szerzeményeit a világ összes 
szinpadjain bemutattákk A dollár- 
királynő, a Pompadour és egyéb mü- 
veivel világhirnévre tett szert. Azon 
komponisták közé tartozott, akik nem 
pályáztak olcsó sikerekre és aki soha- 
sem tett engedményeket a közönség 
izlésének a müvészet rovására. Ha- 
lálával sulyos csapás érte a nemzet- 
közi zenevilágot. 
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Ekszhumáltak egy lovat 
mert gazdáját feljelentették, hogy 

agyonverte 
Temesvár, szeptember 17. 

Rácz Mihály bérkocsis nem barátja 
a lónak. Pedig a ló keresi meg számá- 
ra a mindennapi kenyeret. A szegény 
párának azzal fizet, hogy üti, veri, ki- 
nozza. Néhány hete egyik lovát a leg- 
kegyetlenebb módon agyonverte. Bent 
járt vele a városban s minden ok nél- 
kül nagyon feldühödött a szerencsét- 
len állatra. Az ostornyél vastagabb fe- 
lével egyre ütötte, majd hazalelé haj- 
szolta Ujkisodára. Ott kifogta, kertjébe 

kergette, egy vastag doronggal addig 
verte, amig összerogyott. Ezzel azon- 
ban még nem érte be, hanem a földön 
fetrengő lovat tovább bunkózta addig, 
mig csak élet volt benne. Az állat hul- 
láját aztán elásta. 

Az állatvédő Egyesület feljelentésé- 
re eljárás indult Rácz Mihály bérko- 
csis ellen. Az agyonvert ló tetemét ki- 
ásták és állatorvosi vizsgálat megálla- 
pitotta, hogy a szegény állat halálát 
tényleg embertelen ütlegelés okozta. 
Hladik rendőrbiró ma tárgyalta Rácz 
Mihály ügyét. Felvonult a tanuk egész 
sora, akik mind igazolták, hogy Rácz 
mennyire kinozza mindig a lovait. 
Sulyosan esett latba, hogy Rácz Mi- 

hály állatkinzásért már ismételten el 
volt itélve. A rendőrbiró Rácz Mihályt 
- aki a kegyetlen cselekedetét beis- 
merte s indulatosságával és a ló makacs- 
ságával védekezett - kétezernégyszáz 
lei pénzbüntetésre itélte és kilátásba 
helyezte, hogy ujabb visszaesés esetén 
megvonja hajtási igazolványát. 
auua 

ARADMEGYE TEMESME.- 
GYEI KÖZSÉGEKET KÖVETEL. 
Aradmegye felterjesztést intézett a 
belügyminiszterhez, amelyben kifo- 
gásolja, hogy Aradmegyéhez az uj- 
aradi járásból csak tiz községet csa- 
toltak. Kéri a minisztert. hogy több 
helység odacsatolásával nagyobbitsa 
a megyét. .a 
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Temesvári dalosok ünneplése 
femesvár, szept. 17. 

A Temesvári Dalkör. mely a ro- 
mániai magyar dalárdáknak Maros- 
vásárhelyen rendezett országos ver- 
senyén az első csoport első diját 
nyerte, szerdán este a józsefvárosi 
Scholier-féle vendéglőben levő egy- 
leti helyiségében összejövetelt tar- 
tott. Az összejövetelen nemcsak a 
dalosok jelentek meg teljes szám- 
ban, hanem ott volt a dalkör majd 
minden pártoló tagja: tekintélyes 
józsefvárosi polgárok családjaikkal 
együtt. A tágas teremben közel há- 
romszáz ember volt együtt. Egy kü- 
lön asztalon ki volt állitva a dalkör 
által nyert dij: egy massziv ezüst 
szobormü: a munka szimbóluma, 
valamint a Marosvásárhely város 
tanácsa által adományoztt kék- 
fehér szalagon dedikált babér- 
koszoru. 
Steiner Károly igazgató, a 

Temesvári Dalkör elnöke szivélye- 
sen üdvözölte az összegyülteket s 
köszönetét és háláját fejezte ki a 
dalosoknak, akik a magyar dallal 
elismerést arattak és ezzel Temes- 
várnak s elsősorban a J ózsefváros- 
nak dicsőséget szereztek. Aztán el- 
ismerését tolmácsolta Szegő Fe- 
renc karnagynak, akit a diádalból a főrész illet. Éljenzéssel fogadott 
szavai után 
Hradil Gyula a dalosok nevé- 

ben mondott köszönetet a karnagy- 
nak, valamint a józsefvárosi polgár- 

ságnak, amely anyagi áldozatkész- 
ségével lehetővé tette a dalosver- 
senyen való részvételt. L eposa 
Sándor titkár elmondta a marosvá- 
sárhelyi szereplés történetét, kö- 
szönetet mondott a dalkör ama ba- 
rátjainak, akik a dalosokat Maros- 
vásárhelyre kisérték s kiemelte kü- 
lönösen Klug Jánosnak, a Temes- 
vári Dalkör egyik pártfogójának 
érdemeit. 
Kubán Endre szerkesztő mint 

magyar ujságiró köszöntötte a ma- 
gyar dalosokat. Szavait a következő 
rögtönzött verssel fejezte be: 

A magyar dal szépen zengő, 
tisztább, mint az aranycsengő, 
benne van a szivünk, lelkünk, 
a jókedvünk, a szerelmünk, 
benne van a gond, a bánat, 
melyre vigasz dalban támad, 
kincsünk ezer évek óta 
s az marad a magyar nóta, 
a magyar dalt szeressétek. 
sola el ne felejtsétek! 
A percekig tartó tapssal fogadott 

beszéd után a dalkör tagjai óriási 
tetszés mellett előadták pályanyer- 
tes karénekeiket. Majd elhatároz- 
ták, hogy az ugyancsak első dijat 
nyert Glória erzsébetvárosi dal- 
egylettel együtt a közel jövőben 
közös hangversenyt rendeznek. 

Az összegyültek kedélyes hangu- 
latban a késői éjjeli órákig marad- 
tak együtt. 

A régi trénkaszárnya épületében 
rendezik be a városi tejközpontot 

Temesvár, szeptember 17. 
Temesvár fejlődésre hivatott sok 

vállalata között számottevő helyet fog- 
lal el a városi tejközpont, amelynek 
kibővitése és modern alapokra való 
fektetése egyik legközelebbi teendője 
lesz a vállalatnak. A közvágóhidon el- 
helyezett tejközpont jelenlegi helyisé- 
geiben nem felelhet meg igazi rendel- 
tetésének, ezt felismerte a városi válla. 
latok felügyelőbizottsága is és ezért 
legutóbb albizottságot delegált, amely 
gazdasági, pénzügyi és kereskedelmi 
szakemberekből áll és amelynek hatás- 
körébe tartozik a tejközpontot az igé- 
nyeknek megfelelően átszervezni. Fon- 
tos és nagyjelentőségüű munka ez, mert 
a tej ma a lakosság legnépszerübb táp- 
láléka és a 

lelkiismeretlenül kezelt tej 
rengeteg betegségnek lehet forrása. 
A szóban forgó albizottság első sor- 

ban a tejközpont uj elhelyezését ki- 
vánja megoldani és erre a célra terv- 
be vette a józsefvárosi volt trénlakta- 
nya épületének egy részét. A tágas 
házrészt el fogják keriteni és teljesen 
átalakitják ugy, ahogyan a t az üzem 
kifejlesztési programmja megköveteli. 
A tej tiszta és egészséges kezelése ér- 

dekében teljesen uj és modern gépeket 
hozatnak, amelyekkel a vidékről bőven 
beözönlő tejet gyorsan és kifogástala- 
nul lehet majd feldolgozni. Temesvár 
környékének gazdag tejtermelő vidéke 
van és igy a szükséges mennyiség biz- 
tositása nem fog különösebb gondot 
okozni. A napokban például Szakálhá- 
záról százötven tejesember hozta be a 
napi tejet és a hatóság kénytelen volt az 

egész készletet elkobozni, 
mert kiderült, hogy a tejet vizzel kever- 
ték, zsirtartalma alig volt 1-2.3 szá- 
zalék, holott a városi tejközpont három 
százaléknál jóval több zZsirtartalommal 
rendelkező tejet hoz csak forgalomba. 
A tejközpont elhelyezése és uj ala- 

pokra való fektetése körülbelül öt 
millió leit fog igénybe venniés ezt a 
beruházási összeget a vállalat idővel 
saját bevételeiből törleszti ugy, 
hogy a tej ára azért nem lesz drágább. 
Ma a tejközpont naponta négyezer li- 
ter tejet dolgoz fel és ad át a közön- 
ség fogyasztásának, az uj hajlékban és 
a modern felszerelések Dirtokában pe- 
dig naponta tizenkétezer liter tejet is 
átvehet ugy, hogy azt sterilizáltan, ki- 
fogástalan minőségben és palackokba 
öntve juttathatja el a fogyasztóhoz. 

Ujabb gazdasági pangás 
fenyeget a fervezett deflációs politika miatt 

Temesvár. szeplember 16. 
A liberális kormány egyik legfon- 

tosabb alkotása közé sorozható a Credi- 
tul Industrial, megalapitása, müködése 
elé az egész ország ipari és társadalmi 
körei nagy várakozással néztek, mert 
hivatott volt olcsó kölcsönökkel az 
ipar fejlődését előmozditani. A Credi- 
tul Industrial az alapszabályokhoz hi- 
ven meg is kezdette tevékenységét, ple- 
náris igazgatótanácsi üléseken döntött 
a kölcsönök ügyében és azokat nagy- 
részt folyósitotta is. Igen természetes, 
hogy azok a vállalatok és ipari üzemek, 
amelyek ebben a kedvezményes köl- 
csönben részesültek, nagyobb 

beruházásokat eszközöltek, 
üzemeiket megnagyobbitották és ujabb 
érdekeltségeket, főleg külföldi cégeket 
vontak érdekkörükbe. Néhány hónapja 
azonban megakadt a megszavazott köl- 
csönök rendszeres folyósitása, az érde- 
keltek minden telhetőt elkövettek a 

pénz felvételére, de a Creditul Indus- 
trial nem hajlandó 

egy banit sem 
rendelkezésre bocsátani. Bizonyos, hogy 
ennek a váratlan intézkedésnek mély- 
reható okai vannak, amelyek összefüg- 
gésben látszanak lenni a pénzügymi- 
niszternek 1926 januárjára beigért lei 
stabilizálási akciójával. 
A Déli Hirlap munkatársának alkal- 

ma volt ebben a felette fontos és ipa- 
runkat közelről érintő kérdésben egy 
az országos relációban is tekintélyes 
szakember nézetét kikérni, aki a viszo- 

nyok alapos ismerője és igy véleménye 
mindenesetre számottevő: 
- Amióta a pénzügyminiszter ujabb 

lei stabilizációs tervéről tudomást sze- 
reztem, fokozott figyelemmel kisérem 
nagytőkénk minden megmozdulását és 
egyáltalán nem lep meg az a tény, 
hogy a Creditul Industrial nem folyó- 
sitja a már megszavazott ipari kölcső- 
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nöket, sőt természetesnek is találom. 
A pPénzügyminiszter a Banca Nationa- 
lával egyetértőleg elhatározta, hogy a 
legközelebbtől kezdve az állami beve- 
telekként befolyó bankjegymennyisé- 
geknek egy harmadát adják csak visz- 
sza a forgalomnak, ennek az 
pénzügyi müűveletnek közvetlen 
mánya egy 

folyo- 

ujabb gazdasági pangás 
lesz, amely hamarosan éreztetni fogja 
hatását. Másrészt az uj tisztviselő stá- 
tus megállapitása, a fizetések aranypa- 
ritásban leendő rendezése szintén szo- 
rosan összelügg ezzel a kérdéssel, ugy- 
hogy ezeknek a pénzügyi műveletek- 
nek az. elintézése egész más képet köl- 
csönöz az ország gazdasági 
Most az a kérdés, hogy ezt az átalaku- 
lást ki fogja kibirni. Amig a pénzügyi 
kormány tiszta képet nem nyer, addig 
a Creditul Industrial nem fizet és vá- 
rakozó álláspontra helyezkedik. 
aaaaayaa 

PDaktíum lehetősége 
a Magyar Párt és nemzeti párt kö- 

zöít Maniu elnöksége esetére 

Temesvár, szeptember 17. 

Maniu Gyula tegnapi Deván, a 
nemzeti párt gyülésén tartott beszé- 

foglalkozó dének a kisebbségekkel 
része a Magyar Párt vezetőségére 
nagyon jó hatást tett. Örvendetes- 
nek tartják már magában véve azt a 
tényt, hogy Maniu célszerünek tar- 
totta a nemzeti párt kisebbségi poli- 
tikájáról nyilatkozni. Az a vélemény 
a vezetőség körében, hogy ha Maniu 
volna hivatalosan is a nemzeti párt 
vezetője, akkor a Magyar Párt és a 
nemzeti párt között már rég paktum 
jött volna létre, mely megterem- 
tette volna az együttmüködés lehető- 
ségét. 

aAvAvuvayuaa 

Letartóztatások 
mindenfelé 

komunista üzelmek gyanuja miatt 
Bukarest, szept. 17. 

A szakszervezeti tanács vezetői- 
nek két hét előtti letartóztatásával 
kapcsolatban a Capsa cukrászda 
előtt a sziguranca letartóztatta Fili- 
povici Elena agitátornőt. Ujabb le- 
tartóztatások várhatók. 

Galac, szept. 17. 
Az itteni sziguranca házkutatást 

tartott a kommunista szervezet helyi- 
ségeiben és számos kompromittáló 
iratot foglalt le. Eddig harminc em- 
bert tartóztattak le. 

Bukarest, szept. 17. 
A kommunista asztalosok és bor- 

bélyok szakszervezete tegnap ülést 
tartott, amelyen tiltakoztak a szak- 
szervezeti vezetőség letartóztatása 
ellen, Utána tüntetést rendeztek az 
utcán, A tüűntetőket egy őrnagy 
vezetésével csendőrség szórta szét. 

Kolozsvár, szept. 17. 
Az itteni sziguranca nagyarányu 

kommunista ügyben nyomoz, mely- 
nek szálai állitólag Temesvárra, Maros- 
vásárhelyre és egy ókirályságbeli 
városba vezetnek Eddig tőbb le- 
tartóztatás tőrtént. 

A trónörökös Pozsonyban. Po- 
zsonyból táviratozzák Károly trón- 
örökös őfensége tegnap délután 
Pozsonyba érkezett, hol nagy ünnep- 
séek között fog adták. 

Részleges kormányválság Fran- 
ciaországban. Párisból jelentik: Mi- 
után Painlevé miniszterelnök el- 
utasitotta a szocialistáknak a kamara 
összehivására vonatkozó kérését, ujabb 
feszültség keletkezett a kormány és a 
szocialisták között. Valószínü, hogy 
annak folytán a belügyi és kereske- 
delmi miniszter hivatnak a kormányból. 
Ugyancsak kiválik Steeg igazság- 
ügyminiszter is, akit Marokkó polgári 
heytartójává neveznek ki. 

Zsák 
Zsineg 

Kötél 
Havas Dezső Gyár és fiók 

Timisoara. Lugci 

életének. 
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Piata SI. Gheorghe (Szentgyörgy- 
tér) 4. ; 

Telefonszámaink : 
Szerkesztőség: 2-52. 
Kiadóhivatal: 2-52. 
Nyomda: 10. 

Felelős szerkesztő lakása: 2-42. 

Előtizetési árak: 
Egy hónapra 60 lei, három hónapra 

160 leil, félévre 300 lei, egy évre 

600 lei. Egyes szám ára 2 lei, az ó- 

királyságban 3 lei, Magyarországon 
1500 kor.,, Jugoszláviában 1 dinár, 

Csehsziovák ában fél ck., Ausztriá- 
ban 20 garas. 

hFelelős szerkesztő : 

Vuchetich Endre dr. 

- Szeptember 17. - 

A megyei preiektus fogad naponta dél- 

előtt 11-1 óráig. 

* 

vári 

-A szubprefektus fogad szerdán és pén- 

teken déle őtt 10-12 óráig. 

A főpolgármester fogad kedden és p
én- 

teken délelőtt 11-1 óráig. 

Belvárosi mozi: Nanos. Dráma 8 felv
onás- 

ban. Elöőadások 5, 7, 9 órakor, 

Gyárvárosi mozi: Bécs örömei. Drám
ai7 

felvonásban. Előadások 5, 7, 9 órakol. 

Mehalai mozi: Nincs előadás. 

Asszimeírikus divat 

Ugy hirlik, hogy Párisból, egy Ven- 

dome-téri divatkirály szalonjából, nem- 

sokára hóditó utnak indul az asszimet-
 

rikus ruha. 

Igen furcsa ez a legujabb divat, de 

egész biztos diadalra jut mindazon ha- 

ladó szellemü hölgyek körében, kik él- 

vezni tudják az ellentétek szépségét. 

E zamatos divatötlet, furcsa egyve- 

lege a puritánságnak és a fesztelen 

sirandhangulatnak: a jobb kart csuk- 

lóig boritja zárdai feszességgel a ruha 

szövele, viszont a bal kar vállig mez- 

felen: a hasitott szoknya szemérmesen 

borul le a jobb cipősarkig, de kárpót- 

lásul a bal lábszár szabadon érvénye- 

seül egész fel a térdig. 
A hát, egyetlen mély decolletage, 

sziv-alakuan öblözve a derékig, de a 

vállak és mellek táját, már ellentmon- 

dást nem türő határozottsággal, takar- 

ja el nyakig felszökő csipkegallér az 

illetlen férfiak tekintete elől. 

Senki sem tagadhatja: van igazság 

és méltányosság ebben a divatban, 

mert ha fel is lázitja egy pillanatra az 

őrködő erkölcsöt, hiányainak bőségével, 
annál nyugodtabban, sőt egyenesen az 

elégtétel felemelő érzésével pihenhet 
meg csakhamar a szem az ildomos öl- 
tözködés helyreállitott jogrendjén. 

IMBROANE AVRAM LUGOSI KÉPVI- 

SELŐJELÖLT. A Temesvarer Zeitung 

értesülése szerint Biberia Viktor halá- 

lával megüresedett lugosi képviselői 
mandátum liberálispárti jelöltje Imb- 
roane Avram, a kamara volt alelnöke. 
A választás novemberben lesz. 
Loubet Emil özvegye meghalt. 

Párisból jelentik: Loubet Emil, volt 
francia köztársasági elnök özvegye, 
hosszas betegség után hetvenhat éves 
korában meghalt. 
Anghelescu engedékeny lesz? 

Jól intformált körökben arról beszél- 
nek, hogy Anghelescua közoktatásügyi 
miniszter revizió alá veszi oktatásügyi 
javaslatát és a kisebbségek elönyére 
különböző engedményeket hajlandó 
tenni. 

László Ferenc meghalt. Kolozs- 
tudósitónk jelenti: László 

Ferenc sepsiszentgyörgyi tanár, a ne- 
ves archeológus, akit betegsége dacára 
Kolozsvárra rendeltek román vizsgára 
és akit az izgalmak következtében szél- 
hüdés ért, meghalt. Hét gyermeke 
siratja, akikre világhirü nevén kivül 
em hagyott egyebet. 

Elhalasztották a kolozsvári kama- 
lasztásokat. Kolozsvári tudósi- 

tónk telefonálja: Tegnapra voltak ki- 
tüzve a kolozsvári kamarai választá- 

nem jelent meg, a választásokat e hó 

e halasztották. 

Pillanatfelvételek 
a tfemesvári 

Alig tizennyolc éves. Ványadt, vézna 

legény. Reszket. Akadozva válaszol a 

feltett kérdésekre. Furcsán hat számára 

a szokatlan környezet. Belebámul a 

levegőbe. Hladik ügyészségi titkár meg- 

szokottan bontja fel a kisérő irást, az 

asztalról álkulcs, betörő szerszám, két 

rozsdamarta forgópisztoly vigyorognak 

Waszmer Ferenc ujvári paraszilegény- 

re. 
óő az oka mindennek, a barátom 

szabadságon volt katonáéktól, arra sé- 

táltunk a Zselénszky gról kastélya előtt, 

egymásra néztünk. Igazán én nem 

akartam, én féltem, hogy baj lesz 

belőle. 

Egyszerre kitör belőle az elkesere- 

dés: 

Nem találtunk semmit, de semmit, 

egy nyomorult fényképezőgépet és né- 

hány lim-lom apróságot. Azért 

nem volt érdemes. 

És Waszmer Ferenc tizennyolc esz- 

tendős sváblegény mindenre elszántan, 

várja a sorsát. 

Alkulcs, rozsdás pisztoly, fényképező- 

gép, ügyészség. 
Waszmer Ferenc, ezért igazán nem 

volt érdemes! 

igazán 

A film tovább gördül, az élet nem 

ismer megállást és az ügyészségi iroda 

az élettragédiák tanyája, egyre ontjal 

magából uj áldozatait. 

Barnaképü cigány. Nyugodt, bizo- 

nyos önteltséggel tudatában van annak, 

hogy rövid időn belül ismét szabad 

lesz. A kérdésekre a cigányészjárás ki- 

MIKOR ORVOS HELYET A 

GYoGYSZERESZ GYÓGYIT. Aradi tu- 

dositonk jelenti, hogy Világos község- 

ben Tarka Dezső hároméves kisfia bél- 

hurutban megbetegedett. Az apa orvos 
helyett a gyógyszerészhez fordult, aki 

husz gramm szacharint adott neki. Az 

apa a szacharint beadta gyermekének, 

aki borzasztó kinok között meghalt. Az 

apa és a gyógyszerész ellen megindult 

az eljárás. 

a Atutalásokat az összes államokba a leg- 
gyorsabban és legjutányosabban a Temesvári 

Bank és Kereskedelmi R.-T. eszközöl. Távirat- 

cim: Coloniale, Timisoara. 

EGY ARADI MATRÓNA TÜZIHHA- 

LÁLA. Özvegy Guintus Mihályné hat- 

vanéves aradi asszony háza udvarán a 

szabadban tüzet rakott. A lángok bele- 

kaptak ruhájába és mire a házbeliek 

segitségére siettek, oly sulyos égési se- 

beket szenvedett, hogy azokba belehalt. 

Zsidó katonák szolgálatmentes- 

sége, Bukarestből táviratozzák, hogy 

a hadügyminiszter rendelete értel- 

mében a zsidóvallásu katonák a kö- 

zeledő ünnepeken szolgálatmentes- 

séget élveznek. A kedvezmény 19. 

20. és 27-ére és ezen ünnepeket 

megelőző délutánokra szól. 

* Intézeti kelengye céljaira a White- 

house-vasznak és szövetek a legalkalma- 

sabbak. 

A TEMESVÁRI KÖZVÁGÓHID KI- 

BőVITÉSE. A modern épitkezésü te- 

mesvári közvágóhid uj laboratóriumot 

szerel fel és egy uj rendszerü készü- 

léket szerez be, amelynek segitségével 

a sertéshust fogják vizsgálat alá venni 

abból a szempontból, hogy az egész- 

ségre nem ártalmas-e. 

= A Kereskedők Egyesülete felhivja 

a kereskedelmi és iparkamarai választók 

figyelmét arra, hogy választói igazolványaik T 

hó 22-g a kamara helyiségében d. e. 10-2-ig 

kiváltandók. 
ALAGUT GIBRALTAÁR ES APFRI- 

KA KÖZÖTT. A La Manche csatorna 

alatt tervezett alagut után most spa- 
nyol és francia kereskedelmi kamarák 

felvetették a Gibraltár és Afrika közöt- 

ti alagut tervét, Ennek az volna a cél- 

ja, hogy Franciaország és Spanyolor- 
szág jobb összeköttetést kapjanak af- 
rikai gyarmataikkal. Az alagut husz 
mérföld hosszuságu lesz. 

A rádiónak is van már véd- 
szentje. Toulonból jelentik: A fran- 
cia rádió-távirászok a nemrég szentté 
avatott Jeanne d'Arc orleánsi szüzet 
védszentjükké választották. 

ügyészségen 

mértségével felel. Nem érti a dolgot, 

hogy mit akarnak tőle? Mi köze a vi- 

lágnak ahhoz, hogy ő az éjszaka be- 

rugott állapotban fojtogatni kezdte a 

feleségét. Saját belső magánügy az 

egész! 
Talán igaza is van Gin Nikolae kis- 

becskereki cigánynak, isten ments, nem 

akarta megölni, csak a maga módja 

szerint megfenyiteni. Tudja meg az 

asszony, hogy a férjét, ha az berugott 

állapotban tér haza, nem illik, nem 

szabad ellökni magától. 

Gin Nikolae befejezte a mondókáját, 

diadalmasan néz körül, de a taps és a 

helyeslés elmarad. 

Künn a folyosón három nyurga ci- 

gánylegény álldogál, a kisérő csendőr 

cigarettát sodor. Rá akar gyujtani, vi- 

zes, sehogy sem megy, a magam regá- 

léját fujja már a következő percben. 

Beszédbe elegyedünk. 

Mostanában szabadultak, három évet 

becsülettel letöltöttek és ime ismét 

tetten érték őket. Az egyik legény, Ker- 

pács, a bandavezér indulatos mozdula- 

tot tesz, vállait tagadólag vonogatja. 

Mintha a „nem igaz' czerszeresen tük- 

röződne vissza egész tartásán, a nyir- 

kos folyosó csodálkozva szivja magába 

a Kerpács szavait: 
Nem csináltunk mi semmit, nincs 

bizonyiték. 

Lólopással gyanusitják, tettenérés 

esete nem forog fenn, ilyenkor tagad- 

ni kell a végletekig. 

Kerpács a büntetőjogból jelesen szi- 

gorlatozott. 

Temesvár köztisztasága. Rövi- 

desen elkészül az a motorlocsoló, 

amelyet a város az utcák öntözésére 

rendelt. Az aradi Astra-gyárban és 

a temesvári villamosvasut műhelyé- 

ben állitják elő az ezerkétszázliteres 

locsolót, amely a villamos sineken 

fog haladni és eme utcák öntözését 

ellátni. Az uj locsoló révén felsza- 

badul majd négy olyan vizhordó 

kocsi, amelyet eddig lovakkal von- 

tattak és amely ezentul a város 

külső periferiáin fekvő utcákat is 

locsolni fogja. A városi tanács elha- 
tározta, hogy az utak, utcák és te- 
rek tisztántartására a jövő évben na- 

gyobb összeget állit be a költségve- 

tésbe, mert az utcaseprők számát sza- 
poritani kell és az állandó köztiszta- 

ságirendszabályokat isfokozottabban 

kell majd foganatositani. Reméli a 

városi vezetőség, hogy a miniszterium 

a jövő évi költségvetésből nem fog 

a köztisztaság és az egészségügyi 

beruházások terhére törléseket esz- 
közölni. 

* A gyárvárosi Pátria kabaréban szen- 

zációs müsor keretében szinre kerül „A kö- 

lyöke cimű kacagtató bohózat és a Lipi Lupi. 

A főbb szerepeket Mezey Nelly, Réthy Irén, 

Várady, Beregi, Szabadkay és Kemény játszák. 

Ezenkívül fellép a világhirü Ojra ének és 

tánccsoport. Várady uj kuplékat énekel. Szá- 

mos uj tag bemutatkozása. Az előadás pont 

féltizkor kezdődik, még pedig szép idő ese- 

tén a szabadban, kedvezőtlen időjárás után 

a teremben. 

ÓRIÁSI ARVIZKATASZTRÓFA KI- 

NÁBAN. Pekingből érkezett jelentés 

szerint a santungi kerületben a Hoang- 

Ho kilépett medréből és nagy terüle- 

teket árasztott el. A viz helyenként 

harminc lábnyi magas. Ezernél több 

falu elpusztult és háromezer ember 

vizbefulladt. 

* Finom raglán- és felöltő-szövetek 

nagy választékban, alkalmi áron a White- 

house-ban. 

ÖSSZEIRÁSRA KÖTELEZETT ÁAL- 

LATOK ES TÁRGYAK BEJELEN.- 

TESE. A rendőrprefektura, a nagyve- 

zérkar rendelete alapján, felhivja a vá- 
ros közönségét, hogy szeptember hó 
25-ig a kerületi komisszáriátusoknál, 

mindennemü igavonó állataikat, jár- 
műveiket, kocsi- és lószerszámukat, 
birtokukban levő drótanyagokat, össze- 

irás céljából bejelentsék. A változások 
is 15 napon belül bejelentendők. A 
rendelet be nem tartása szigoru bün- 
tetést von maga után. 
* A Lloyd Tavernában mától kezdve uj 

müsor. 

gyona nincsen. Mikor leleplezték, 

3. oldal 

LETÖRT SZTRÁJK UTÁN. Páris- 
ból jelentik, hogy a banktisztviselők 
sztrájkja, mely heteken keresztül szi- 
vós ellentállással tartott, teljes balsi- 
kerrel végződött. A bankok legtöbbje 
megtorlással élt a sztrájkban résztvett 
tisztviselőkkel szemben. A Credit 
Lyonaise elbocsátotta a sztrájkban 
résztvett valamennyi tisztviselőjét. 
Két másik hatalmas francia pénzinté- 
zet csak néhány régi tisztviselőjét 
vette vissza. Az elbocsátott tisztviselők 

körében emiatt óriási az elkeseredés. 

Tötössy Dalma okl. énekpedagogus, ének- 
tanitását megkezdte Püspök-ut 23 sz. a. 
Jelentkezni lehet d. e. 11-1 és d. u. 85-6 
óráig. 

Rablógyilkos orosz kapitány. 
Ujvidékről jelentik: Saskov Iván, 
volt orosz kapitány, aki mint mene- 
kült Jugoszláviaban tartózkodik, Tite- 
len fejszecsapásokkal meggyilkolta 
Ibricsics Ívo fizetőpincért A gyil- 
kosság után egy órára elfogták. Azzal 
védekezik, hogy irtózatos nyomorban 
élt es a rablógyilkossággal akart pénzt 
szerezni. 

Vizet prédikált és bort ivott. Danzig- 

ból jelentik: Raubes kommunista 

képviselő elveivel ellentétben szerette 

a fényüző és pazarló életet és hogy az 

ehhez szükséges pénzt előteremtse, azt 

hiresztelte magáról, hogy egy francia 

automobilcég képviselője. Ezen a ci- 

men az egyik banktól hitelt vett igény- 

be, amely lassankint 1.600.000 forintra 

rugott fel. A pénzt szeretőkre költötte 

és a zappoti játékbarlangban elkár- 

tyázta. Most aztán kiderült, hogy Rau- 

besnek sem autóképviselete, sem va- 
le- 

mondott mandátumáról. A bank, amely 

Raubesnek a hiteleket könnyelmüen fo- 

lyósitotta, valószinüleg tönkremegy. 

Hontalan Deék József 
háborus tragédiája 

Temesvár, szeptember 17. 

A háborus tragédiáknak se szeri se 
száma. Egész könyvtárt lehetne belő- 
lük összeirni. Rengeteg családi boldog- 
ság lett semmivé a nagy világégésben. 
Ilyen háborus tragédia Deák Józsefé 
is. 

Deák József pár esztendővel a hábo- 
ru előtt nősült meg és kibérelte a te- 
mesvári Központi Fürdő büfféjét, me- 
lyet fiatal feleségével együtt vezetett. 
Szorgalmasan dolgoztak és már ott le- 
begett előttük a lassu vagyoni tollaso- 
dás biztos reménye. Azonban jött a há- 
boru, az általános mozgósitás és Deák 
József is megkaptai a maga behivóját. 

Jöttek aztán Deák Józsefnéhoz a kü- 
lönböző irontokról a tábori levelezőla- 
pok, mig aztán egy napon értesités ér- 
kezett, hogy Deák József orosz hadi- 
fogságba esett. A végtelen szibériai hó- 
mezőkről gyéren cammogtak Temesvár- 
ra a levelek, aztán végképpen elmarad- 
tak. Hat hosszu év telt el minden hir- 
adás nélkül és Deák Józsefné már le- 
mondott róla, hogy urát valaha vi- 
szontlássa. 

Pár hónap előtt aztán váratlanul 
mégis megjött. Betegen, elcsigázva jött 
meg. Ugy fogadták, mint idegent. A 
házastársak nem tudtak többé összeme- 
legedni. Az asszony már csak sógora 
tanácsadására hallgatott és férjét szám- 
ba sem vette. Napirenden voltak a ci- 
vódások és veszekedések. 
Deák Józsefet csakhamar kitették a 

közös lakásból és a zugszállodákba 
szorult. Azonban mivel a lakás az ő 
nevén állott, elment a járásbirósághoz, 
mely a lakást neki itélte. Nem sokáig 
élvezhette a fészek kényelmét, mert az 
asszony eljött és erőszakkal verte ki 
onnét. Szegény hontalan Deák József 
este elment Központi Fürdő bülfféjé- 
be és feleségétől pénzt követelt. Ezen 
ujból összevesztek. Az asszony a sógor 
segitségével annyira megverte a fér- 
jét, hogy annak sérüléseit a mentők- 

nek kellett bekötözni. A sürün megis- 
métlődő botrányokat a fürdő vezetősé- 
ge is megunta, kitette Deákékat a bér- 
letből s a büffét bezárta. 
Deák József elment a gyárvárosi 

rendőrségre és ott Popescu Kornél ko- 
misszáriusnál elpanaszolta, hogy a fele- 
sége meg akarta mérgezni, hogy meg- 
szabaduljon tőle. A rendőrség most 
ilyen irányban nyomozást inditott. 
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Szeort 
Felépül a temesvári 

sfadion 
Temesvár, szeptember 16. 

Temesvár közönségének fejlett sport- 
érzéke és lelkes sportszeretete méltán 
megérdemli, hogy mielőbb megfelelő 
hajlékot kapjon a sport valamennyi 
ága. Ezt az eszmét lesz hivatva való- 
ra váltani az a monumentális stadion, 
amely a müűegyetem épülete moögötti 
területen kell, hogy felépüljön a Re- 
gattával szemben. 

A városi hatóság ugyanis már két 
év előtt telket bocsátott a sportszövet- 
ség rendelkezésére azzal a rendeltetés- 
sel, hogy ott impozáns méretü Stadi- 
ont létesit a futball, tennisz, atlétika, 

uszás és a többi sport kultiválhatása- 
ra. A szövetségnek az összes sport- 

egyesületekkel karöltve meg kell ta- 
lálni a módját annak, hogy a szüksé- 
ges beruházási tőkét előteremtse és a 
nemes sport számára olyan otthont 
emeljen, amelyhez fogható az ország- 
ban még nincsen és amely alkalmas 
lesz messze vidékről ide összpontosi- 
tani a' jelentőségteljesebb sportese- 
ményeket. Temesvár szépészeti és gaz- 
dasági fejlődése szempontjából is igen 
kivánatos a Stadion mielőbbi megvaló- 
sulása, mert a létesitendő tribünök 
alatt üzlethelyiségeket, raktárakat le- 
het elhelyezni és ezzel a városközi for- 
galom élénkségét növelni. A városi ha- 
tóság azzal a kikötéssel engedte át az 
emlitett telket, hogy ai sportkörök a 
stadiont 1926. év végéig felállitják. A 
közönség megértő támogatásának ter- 
mészetesen nem szabad elmaradni et- 
től az akciótól, amely nagy anyagi be- 
fektetést igényel. 

A KINIZSI VÁRATLANUL VISZ- 
SZAÉRKEZETT TEMESVÁRRA. A 
romániai futballsport bajnokcsapata, a 

Kinizsi, az elmult szombaton külföldi 
turára indult. Első állomása a csapat- 

nak Bécsben volt, ahol azonban először 
a Slovantól 4:0, a Wackertől pedig 6:2 
arányban vereséget szenvedett. Ez 
annyira elkeseritette a csapatot, hogy 
lemondott a további mérkőzésekről és 
tegnap délben váratlanul hazaérkezett. 
A Kinizsi az eredeti terv szerint Bécs 
után Grácban, Prágában, Belgrádban 

és Budapesten játszott volna. Ennek a 

tervnek megvalósitása most későbbi 
időpontra marad. 

. 

Szinfáz 
- A magyar szintársulat Lugo- 

son. A közönség fokozódó érdeklő- 
dése mellett játszik Fekete Mi- 
hály igazgató társulata Lugoson. A 
müsort az operett tölti be, a Nó- 
tás kapitány uj diszletek kö- 
zött került szinre, a jövő héten pe- 
dig már több ujdonság teszi a reper- 
toárt változatossá. A lugosi szezon 
alatt dől el, hogy a társulat onnan 
Temesvárra, vagy Aradra jön előbb. 
Fekete társulatával nem megy Arad- 

ra? Aradról jelenti tudósitónk, hogy 

Fekete Mihály szinigazgató a szin- 

ügyi-bizottság és közte felmerült ellen- 

tétek miatt október 17-én társulatával 

valószinüleg Temesvárra megy Lugoa- 

ról és ott folytatja a szezónt. 

A lugosi szinház müsora: 
Csütörtök: Juhászlegény, szegény iuhász- 

legény. 
Péntek: Antónia. 
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GROZAVESCU TRAJÁN HANG. 
VERSENYE. Grozavescu Traján, a lu- 
gosi származásu kiváló tenorista, szep- 
tember 30-án Temesvárott a Tiszti 
Kaszinó nagytermében hangversenyt 
tart. Grozavescu, a bécsi opera ünne- 
pelt müvésze, elsőrangu muűsort álli- 
tott össze, amellyel a közönségnek fe- 
lejthetetlen estét fog szerezni. A nagy- 
szabásu hangverseny iránt máris olyan 
nagy érdeklődés mutatkozik, hogy a 
közönség saját érdekében jár el, ha a 
Löbl-hiriapirodában előre gondoskodik 
jegyekről. 

Ha pénzt akar megtakaritani 
szükségletét csak az ujonnan létesitett 

Rival 
cégnél fedezze, ahol rövidáru-, női- és férfidivat-cikkeket, ci- 
pőket bámulatos olcsó áron kaphat. 

Tisztelettel 

Rival 
Bul. Berthelot 2. 

Alapittatott 1891. évben 
Sürgönycim: COMERZBANK 
Saját tőke: kb. 20,000.000 lei 

eruttadelni és fandasáni Bank Részvénytársasál 
TEMESVÁR, Strada Vasile Alexandri (Hunyadi utca) 2. 

Foglalkozik a bankszakma összes ágaival. Betétek gyümölcsöztetése takarékköny- 
vecskére és folyószámlában. Előnyös feltételek mellett eszközöl bel- és külföldi át- utalásokat. Devizakereskedelemre autorizálva. 

Teleion: 23-04 könyvelőség 
115, 301 devizaosztály 
21-03 igazgatóság 

Veszek 

tört aranyat 
ezüstöt, platinát legmagasabb áron 

Drachsler 
ékszerész 

L, Hunyadi-utca 3. 

Finom, elegáns uri és egyenruhák csak 

Roncskevies Józsefe9a 
cégnél készülnek. 

Timisoara-Belv. Mercy.u. 12 
Telefon: 8-98 

Magyar 
Eltalános Nitelhank 

iemesvári fiókia. 

i Mindennemü 
ee 

tüzelőanyag 
nagyban és kicsinyben 

6ehaar és Hámory cégnél 
Telefon 9-64. 

[ 

Gyégyszerészt 
vagy képesitett droguistát drogeria ve- 

zetésére, esetleg 

társnak keresek. 
Leveleket „Komoly" jeligére a ki- 

adóban. 

„Hedimn 
hashajtó labdacsok kaphatók 

SÁRGA GYULA gyógyszertárában, 
Temesvár III., Telekháztér 1 sz. 

vasasrua 

Perzsaszűnyegek 
csodaszép példányok, olcsón el- 
adók részletre is Sternbergnél. 

uarururuasrarurararurusasaayag 

Prevederea 
Általános BiztositóR.-T. Braila 
Alaptőke és tartalék 42,000.000 lei. 

Elfogad : tüz, élet, betörés, jég, baleset, 
autó, transzport, üveg stb. biztositásokat 
a legelőnyösebb feltételek mellett. 

Vezérképviselet : 
Timisoara, I, Jenőherceg-utca 5 

otlák és Fia. Telefon 065. 

Román 
Textilmüvek 

R.-T. 
Timisoara 

*W 

Teleien 23-80 Telefon 

Teleflon 

104 

jabrica de Cleiu, Jimisoara 
enyvayár, Jemesvár 

Calea Buziasului 18 

* Telelon 

104 

Déli Hirlap 
a legírissebb és 
kapható: 

legolcsobb napilap, a következő helyeken 

Bukarest, Arad, Turnszeverin, Orsova, Lugos, Karánsebes, 
Resica, Anina, Nagylak, Magyarpécska, 
Szatmár, Kolozsvár, Nagyvárad, Brassó, Bálinc, 
Lippa, Soborsin, Radna, Petrozsény, Vajdahunyad, Vulkán, N 
enyed, Csákova, Déva, Nagykároly, Ujszentes, Detta, Boksán- 
bánya, Nagyszentmiklós, Craiova, Végvár, Halmi, Facset, Már- 
marossziget, Hátszeg, Piski, Zalatna, Gyulafehérvár, Marzsina 
Marosillye, Lupény, Zsombolya. 

agy-, 

Tövis, Nagyszalonta, 
Sepsziszentgyőrgy, 

Gpe 
Egy szó ára 2 lei. Vastag betüvel 5 lei. Legkisebb apróhirdetés ára 25 lel. Álláskeresőknek 25 százalék engedmény. 

Dijelőre fizetendő. 

Könnyen kereshet sok pénzt napi néhány 
órai munkával, ha a Déli Hirlap kiadó- 
hivatalában jelentkezik d. u. 5-ő között 
Belváros, Szentgyörgy-tér 4. 

Bérbeadó asztalosmühely nagy udvarban 
másnak is. Érdeklődni 19-2 óra. Háztulaj- 
donosnál. II., Magyar-u. 35. 

Vidéki urasági házhoz belső Inas és min- 
denes szakácsnő kerestetik. Cim a Dél 
Hirlap kiadójában. 

Festek bőrgarniturát, bőrszéket, auto- 
üléseket, bőrkabátokat bronz szinekben 
cipőket és a világon minden létező bőr- 
tárgyakat. Heitler Mór, Temesvár, Gyárv., 
Uri-utca 4, Szittnernél. 

A legszebb keresztrejtvény a Déli Hirlap ; vasárnapi számában jelenik meg. A lap a slelötti órákban két lelért mindenütt kap- 
ató. 

Gyermekek öröme a Déli Hirlap vasárnap 
gyermekmelléklete. 

LUMINA 
IIIII IIIIIII 

Első Román Csillár- 
és Fémárugyár R.-T. 

GYÁRT: 

Tiszta bronzöntésü, 
cizellált müvészi 
csillárokat 

k 

TERVEZ: 
Bármily stilben és egyéni izlés szerint 
magánlakasok és közhivata- 
lok, templomok, szinházak, bankok 

részére világitó berendezéseket 

x 

láfogassa mad a gyár mintaraktárát! 
TIMISOARA, 

Strada General Joffre (Török utca) 9. 

.................. sze. 

Soha nem létezett hasonló 

alkalom ! 

Házhelyek 
1-2 évI részletre, Épitéshez in- 
gyen téglaprést. A tégla hely- 
színen előállitható minden költ- 

ség nélkűül. 
Bővebbet a helyszinen, a gyár- 
városi strandtól 2 percnyire. a 

bódéirodában. 

I. tüzifa 
nem usztatott, 2 éves száraz 

eser, tülgt, fyertván, Mihk 
legolcsóbb napi áron házhoz szállit 

Csasznek 
tüzifa- és szén nagykereskedés. 

Telefon 41. Telefon 41 
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Vissza kapja pénzét és ingyen 
havonta egy pár mérték után ké- 

nyöőrü 
nyereményül, mert sorszámot kap mely ha- 
vonta közjegyző által kisorsoltatik s ha nem 
nyer ugy rendelések után fizetett dfjainak 
100/,-át, javitások dijának 50/-át készpénzben 

visszatériti 
Irimiás mester Temesvár, Józseíváros, Scu- 

dier-tér és Preyer-utca sarok. 
Készit mérték szerinti legdívatosabb uri és 
női cipőket dívatlap szerint. Javitások. Dus 

raktár gyönyörű czipőkben. 

Lapárusitók 
magas jutalékkal felvétetnek a 
Déli Hirlap kiadóhivata- 
lában, TIMISOARA-BELVÁROS, 

Szentgyörgy-tér 4 

Helicon könyvnyomda nyomása, Timisoara. 


